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TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA 

recomandate candidaților înscriși la concursul organizat pentru ocuparea unui post vacant de 

 ofițer de poliție la Direcția de Poliție Transporturi - TCO 
                                                         
 

 

CAPITOLUL I 

 

1.1. TEMATICĂ 

 Organizarea și funcționarea Poliției Române 

 Atribuţiile Poliţiei Române 

 Drepturile, îndatoririle şi restrângerea exerciţiului unor drepturi sau libertăţi ale 

poliţistului 

 Recompense, răspunderea juridică și sancțiuni aplicabile polițistului 

 Răspunderea disciplinară a polițiștilor 

 

1.2. BIBLIOGRAFIE1 

 Legea nr. 218/2002 (republicată) privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române, cu 

modificările şi completările ulterioare – Capitolele II și III; 

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările și completările ulterioare 

– Capitolele III și IV; 

 H.G. nr. 725/2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din Legea nr. 

360/2002 privind Statutul poliţistului, referitoare la acordarea recompenselor şi răspunderea 

disciplinară a polițiștilor – Capitolul III. 

 

 

CAPITOLUL II 

2.1. TEMATICĂ 

  Infracţiunea  

  Pedepsele  

  Măsurile de siguranţă  

  Minoritatea  

  Infracţiuni contra persoanei  

  Infracţiuni contra patrimoniului 

  Infracţiuni de corupţie şi de serviciu  

  Infracţiuni contra siguranţei publice  

  Infracţiuni care aduc atingere unor relaţii privind convieţuirea socială  

  Participanţii în procesul penal  

  Probele, mijloacele de probă şi procedeele probatorii  

  Măsurile preventive şi alte măsuri procesuale  

 Înregistrarea, evidența unitară și circuitul sesizărilor penale 

 Cercetarea la fața locului 

                                                 
1 Pentru toate actele normative specificate se va studia forma aflată în vigoare la data publicării anunțului de concurs, cu 

modificările și completările existente 
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2.2. BIBLIOGRAFIE2 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul Penal, cu modificările şi completările ulterioare – 

Titlurile II, III, IV şi V din Partea generală; Titlurile I, II, V, VII  şi VIII din Partea specială; 

 Legea nr. 135/2010 privind Codul de Procedură Penală, cu modificările şi completările 

ulterioare – Titlurile III, IV şi V din Partea generală; 

 Ordinul comun al M.A.I. nr. 56/2014 și P.I.C.C.J. nr. 12/C/2014 pentru aprobarea 

Normelor metodologice privind înregistrarea, evidența unitară, circuitul sesizărilor penale și 

coordonarea administrativă a activităților dispuse organelor de poliție de către procuror; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 76/2014 privind activitatea de înregistrare a dosarelor penale și a 

dispozițiilor procurorului; 

 Ordinul comun al M.A.I. nr. 182/2009 și P.I.C.C.J. nr. 1754/C/2009 privind procedura 

cercetării la fața locului. 

 

CAPITOLUL III 
 

3.1. TEMATICA 

 Constatarea contravenției, aplicarea sancțiunilor contravenționale și căile de atac; 

 Sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii 

publice; 

 Organizarea, conducerea, coordonarea, executarea și evaluarea activităților de menținere a 

ordinii și siguranței publice în mod integrat. Intervenția la evenimente; 

 Organizarea cooperării și colaborării în activitatea de menținere a ordinii și siguranței 

publice; 

 Planul unic de ordine și siguranță publică și Reguli de întocmire a Planului unic de ordine și 

siguranță publică; 

 Declararea prealabilă a adunărilor publice; 

 Obligațiile privind organizarea și desfășurarea adunărilor publice. Sancțiuni; 

 Paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor; 

 Norme metodologice de aplicare a Legii nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, 

valorilor și protecția persoanelor. 

 

3.2. BIBLIOGRAFIE 

 O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările 

ulterioare – Capitolele II, III și IV; 

 Legea nr. 61/1991, republicată, pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de 

conviețuire socială, a ordinii  și liniștii publice, cu modificările și completările ulterioare; 

 O.M.A.I. nr. 60/2010, privind organizarea și executarea activităților de menținere a ordinii 

și siguranței publice, cu modificările și completările ulterioare – Capitolele II, III, III1  și Anexa nr. 

1; 

 Legea nr. 60/1991, republicată, privind organizarea și desfășurarea adunărilor publice, 

Capitolele II, III și V; 

 Legea nr. 333/2003, republicată, privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția 

persoanelor, cu modificările și completările ulterioare; 

                                                 
2 Pentru toate actele normative specificate se va studia forma aflată în vigoare la data publicării anunțului de concurs, cu 

modificările și completările existente 
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 H.G. nr. 301/2012 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 

333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor, cu modificările și 

completările ulterioare. 

 

CAPITOLUL IV 

 

4.1 TEMATICA 

 Accesul liber la informațiile de interes public; 

 Verificarea și soluționarea petițiilor; 

 Activităţile de soluţionare a petiţiilor, primire în audienţă şi consiliere a cetăţenilor în 

Ministerul Afacerilor Interne; 

 Măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și 

al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește 

prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date; 

 Clasificarea și declasificarea informațiilor. Măsuri minime de protecție specifice claselor și 

nivelurilor de secretizare; 

 Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, 

manipularea, transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate; 

 Contravenții și sancțiuni la normele privind protecția informațiilor clasificate; 

 Organizarea şi funcţionarea Sistemului informatic naţional de semnalări şi participarea 

României la Sistemul de informaţii Schengen. 

 

4.2 BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 O.G. nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor, cu modificările 

și completările ulterioare; 

 O.M.A.I. nr. 33/2020 privind activitățile de soluționare a petițiilor, primirea în audiență și 

consiliere a cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne; 

 Legea nr. 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 

al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice 

în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor 

date; 

 H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor Naționale de protecție a informațiilor 

clasificate în România – Anexă- Capitolele II, III și IX; 

 Legea nr. 76/2023 privind organizarea şi funcţionarea Sistemului Informatic Naţional de 

Semnalări şi participarea României la Sistemul de informaţii Schengen, precum şi pentru 

modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 194/2002 privind regimul 

străinilor în România. 

 

CAPITOLUL V 

 

5.1 TEMATICA 

 Modul de achiziție de la persoane fizice a metalelor feroase și neferoase și aliajelor acestora; 

 Regulamentul privind transportul pe căile ferate din România; 

 Organizarea și coordonarea activității de patrulare de către polițiștii din cadrul secțiilor 

regionale, serviciilor/birourilor județene de poliție transporturi în trenurile de călători; 

 Organizarea și desfășurarea activității de descoperire și cercetare a infracțiunilor de furt din 

infrastructura feroviară; 
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 Reguli pentru stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele privind transporturile pe 

căile ferate române; 

 Clasificarea accidentelor și incidentelor feroviare; 

 Reglementarea cadrului general privind asigurarea dezvoltării și îmbunătățirii siguranței 

sistemului feroviar din România; 

 Investigația privind siguranța în aviație; 

 Sancțiuni prevăzute de Codul Aerian al României; 

 Utilizarea datelor din registrul cu numele pasagerilor din transportul aerian pentru 

prevenirea, depistarea, investigarea și urmărirea penală a infracțiunilor de terorism și a 

infracțiunilor grave, precum și pentru prevenirea și înlăturarea amenințărilor la adresa securității 

naționale; 

 Aprobarea procedurii de autorizare a zborurilor în spațiul aerian național, precum și a 

condițiilor în care decolarea și aterizarea aeronavelor civile se pot efectua și de pe/pe alte terenuri 

sau suprafețe de apă decât aerodromurile certificate; 

 Infracțiuni la regimul transportului naval. Dispoziții speciale de procedură; 

 Răspunderi și sancțiuni la regimul pescuitului și a protecției resursei acvatice vii; 

 Răspunderi și sancțiuni prevăzute de Codul silvic; 

 Infracțiuni prevăzute de Legea nr. 241/2005 pentru prevenirea și combaterea evaziunii 

fiscale, cu modificările și completările ulterioare. Cauze de reducere a pedepselor, interdicții și 

decăderi; 

 Sancțiuni prevăzute de Codul vamal al României; 

 Proceduri și sancțiuni prevăzute de Legea nr. 8/1996 privind drepturile de autor și drepturile 

conexe; 

 Stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice; 

 Contravenții și infracțiuni prevăzute de Legea nr. 31/1990 privind societățile comerciale, 

republicată, cu modificările și completările ulterioare; 

 Ordinul de protecție provizoriu și ordinul de protecție prevăzute de Legea nr. 217/2003. 

 

5.2 BIBLIOGRAFIE 

 Ordonanță de urgență nr. 31/2011, actualizată, privind interzicerea achiziționării de la 

persoane fizice a metalelor feroase și neferoase și a aliajelor acestora; 

 Ordonanța nr. 7/2005, republicată și actualizată, pentru aprobarea Regulamentului privind 

transportul pe căile ferate din România; 

 PS-IGPR-DPT-13 Procedură de sistem privind organizarea și coordonarea activității de 

patrulare de către polițiștii din cadrul secțiilor regionale, serviciilor/birourilor județene de poliție 

transporturi în trenurile de călători; 

 PS-IGPR-DPT-06 Procedură de sistem privind organizarea și desfășurarea activității de 

descoperire și cercetare a infracțiunilor de furt din infrastructura feroviară; 

 H.G. 203/1994, pentru stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele privind 

transporturile pe căile ferate române, cu modificările și completările ulterioare; 

 Hotărârea Guvernului nr. 117/2010 pentru aprobarea Regulamentului de investigare a 

accidentelor și a incidentelor, de dezvoltare și îmbunătățire a siguranței feroviare pe căile ferate și 

pe rețeaua de transport cu metroul din România, cu modificările și completările ulterioare – 

Capitolul II din regulament; 

 Ordonanţă de urgenţă nr. 73/2019 privind siguranța feroviară, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 Legea nr. 21/2020 privind Codul Aerian al României - Capitolele XIII și XIV; 

 Legea nr. 284/2018 privind utilizarea datelor din registrul cu numele pasagerilor din 

transportul aerian pentru prevenirea, depistarea, investigarea și urmărirea penală a infracțiunilor de 
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terorism și a infracțiunilor grave, precum și pentru prevenirea și înlăturarea amenințărilor la adresa 

securității naționale; 

 Hotărârea Guvernului nr. 859/11.08.2021 pentru aprobarea procedurii de autorizare a 

zborurilor cu aeronave în spaţiul aerian naţional; 

 Legea nr. 191 din 13 mai 2003 privind infracțiunile la regimul transportului naval, cu 

modificările și completările ulterioare - Capitolele II-V; 

 Legea 176/2024 a pescuitului și a protecţiei resursei acvatice vii – Capitolul XII: 

 Legea nr. 46/2008 republicată, privind Codul silvic, cu modificările și completările 

ulterioare - Titlul VI; 

 Legea nr. 241/2005 pentru prevenirea și combaterea evaziunii fiscale, cu modificările și 

completările ulterioare - Capitolele II-III; 

 Legea nr. 86/2006 privind Codul vamal al României, cu modificările și completările 

ulterioare – Titlul XII; 

 Legea nr. 8/1996 privind drepturile de autor și drepturile conexe, cu modificările și 

completările ulterioare – Titlul III, Capitolul III, Secțiunea a II-a; 

 Legea nr. 171/2010 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice, cu modificările 

și completările ulterioare; 

 Legea nr. 31/1990 privind societățile comerciale, republicată, cu modificările și 

completările ulterioare - Titlul VIII; 

 Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței domestice, cu modificările și 

completările ulterioare - Capitolele IV și V. 

 

 

MEMBRII COMISIEI 
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